

Новгородская

Основана 10 мая 1917 г.
Возобновлена 8 сентября 2005 г.



ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

ПРАВДА



Четверг, 21 мая 2015 г. № 5 (20510)

★ **МЫ РОЖДЕНЫ В СССР** ★

ПОД ЗНАМЕНОМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В Новгородской области во всех городах и селах прошли мероприятия, посвященные 70-летию Великой Победы – уроки мужества, конкурсы, выставки, презентации книг, встречи, концерты, спектакли, возложения венков, посадка деревьев, благоустройство братских захоронений. В этих делах принимали участие все от мала до велика, так жива в поколениях память о минувшей войне, которая не пощадила Новгородчину, вставшую на пути к врагу к Москве и Ленинграду.



Новгородцы не жалели жизней в борьбе с врагом. Из 193 тысяч призванных на войну новгородцев 120 тысяч не вернулись домой. Героями Советского Союза стали 83 уроженца области, 9 – полных кавалеров ордена Славы.

Это их портреты, портреты павших в бою, пропавших без вести, замученных в концлагерях, умерших от ран в госпиталях, в День Победы пронесли новгородцы по городам и поселкам области. Говорят, человек жив до тех пор,

пока его кто-то помнит. А потому и назвали этот безмолвный полк «Бессмертным». Только в Великом Новгороде с портретами родных вышли на шествие более 6 тысяч человек. В Боровичах, Старой Руссе – более тысячи.

С красными знаменами в колоннах прошли члены Новгородской организации КПРФ. Ветераны несли транспаранты «Закон о детях войны – в жизнь». В руках членов общественной организации «Дети войны» были

портреты отцов, не вернувшихся с фронта. Рядом с ветеранами шли внуки и правнуки тех, кто в 40-е годы сумел защитить свою советскую Родину. Вместе с членами КПРФ в одной колонне были представители Новгородских отделений ЛКСМ РФ, «Детей войны», ДПА, «Русского Лада» и «Надежда России».

Двум городам в области присвоено звание «Город воинской славы». Это Великий Новгород и Старая Русса. В областном центре состоялся военный парад, в котором приняли участие военнослужащие, представители силовых ведомств Новгородской области, а также воспитанники новгородского Клуба юных моряков.

После военного парада на площади продемонстрировали развод конного караула воспитанники новгородского конно-спортивного клуба «Гардарика».

На заседании Секретариата ЦК КПРФ 12 мая лидер КПРФ Г.А. Зюганов дал высокую оценку праздничным мероприятиям, посвященным 70-летию Великой Победы. По его мнению, в последнее время произошло значительное полевление настроений людей. «В обществе происходит отторжение политики антисоветизма и русофобии. Война на Украине вызвала рост антифашистских настроений в российском обществе. Наши граждане увидели, что Запад и США относятся к нам враждебно. Все это повлияло на настроения людей», – считает Зюганов.

С ВОИНСКИМИ ПОЧЕСТЯМИ

Депутат фракции КПРФ в Думе Великого Новгорода Вадим Берашвили принял участие в открытии Международного поисково-мемориального форума «Победа навсегда!»

В этот день состоялось прощание с останками неизвестного солдата и телефонистки Екатерины Михайловны Завьяловой, которые были обнаружены подводными археологами в грузовике ГАЗ-ММ, поднятом со дна реки Копка в 2014 году.

После митинга останки погибших воинов были перевезены на Западное кладбище и захоронены на Аллее Героев с отданием воинских почестей.

Всего в весеннюю Вахту памяти были подняты и захоронены останки 1816 павших солдат и офицеров Красной Армии, найдены более 30 медальонов с вкладышами. На местах бывших сражений в десяти районах Новгородской области в рамках Международного поисково-мемориального форума «Победа навсегда!» работали около 2,5 тысяч поисковиков из России, Белоруссии, Казахстана, Луганской области.

В Парфинском районе прошла церемония захоронения останков 545 защитников Отечества на мемориале «Ясная Поляна». В Новгородском районе предали земле 246 павших солдат на воинском мемориале в деревне Мясной Бор.

В Старорусском районе на воинском мемориале у деревни Давыдово состоялась торжественная церемония захоронения останков 393 советских солдат и офицеров, погибших в годы Великой Отечественной войны. В поисковых работах на территории Старорусского района кроме трёх старорусских отрядов «Память», «Патриот» и «Рубин» и шести отрядов из Новгородской области приняло участие более 30 отрядов из 11 регионов России. Это ребята из Иркутской, Кировской, Московской, Саратовской, Ярославской областей, Пермского края, городов Красноярск, Сургут, Тюмень, Челябинск, Сыктывкар.

В Маревском районе поисковиками обнаружена самая большая в истории поискового движения братская могила времён Великой Отечественной войны.

В ней, по опубликованным данным, покоились останки 96 красноармейцев, погибших в марте 1942 года при выходе из «Демянского котла». Останки защитников Отечества предали земле на мемориальном кладбище посёлка Демянск.

Но работа с окончанием весеннего сезона не закончена, следопыты будут искать наших воинов и дальше. Будут новые Вахты памяти, будут новые имена, солдаты возвращаются домой. Они встанут в памятный строй с теми 109717 советскими солдатами, которые найдены за 27 лет работы экспедиции «Долина».

МАЙ 1945 – НАВСЕГДА!

ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД. В торжественном собрании, посвященном 70-летию Великой Победы, организованном Новгородским обкомом и горкомом КПРФ в новгородском Центре «Диалог» принял участие и выступил с докладом «О противодействии возрождению фашистской идеологии и защите завоеваний Великой Победы» заместитель председателя ЦК КПРФ, депутат Госдумы, кандидат исторических наук Дмитрий Георгиевич Новиков. Кроме коммунистов области на праздничное мероприятие пришли ветераны войны и труда, комсомольцы и пионеры, представители Клуба юных моряков, члены Клуба исторической реставрации и др.

По доброй традиции в этот день были вручены партийные билеты молодым коммунистам, памятные медали – ветеранам войны (на снимке) и активистам организации «Дети войны».

Торжественное собрание завершилось праздничным концертом с участием творческих коллективов городского Центра культуры и досуга имени Н.Г. Васильева.

БОРОВИЧИ. Состоялось торжественное мероприятие, посвященное 70-летию Победы. Перед коммунистами и членами организации «Дети войны» выступили первый секретарь Боровичского райкома КПРФ Иванюшко В.В., второй секретарь Боровичского райкома КПРФ Бойцова Т.А., Лукина Т.А. и Васильева Ф.С.

На мероприятии были вручены медали «70 лет Победы» и медали «Дети войны». Кроме того, перед присутствующими выступил музыкальный коллектив из клуба «В мире прекрасного».

СТАРАЯ РУССА. Здесь кроме шествия «Бессмертного полка» прошла демонстрация военной техники, ретро-автомобилей. Как всегда во время шествий здесь отличились медицинские работники – они шли в белых халатах и несли портреты врачей и медсестер, погибших в годы войны. Их портреты собираются установить в галерее между корпусами ЦРБ.

К сожалению, в Старой Руссе не обошлось и без разочарований. Оно ярко выразилось на различных интернет-сайтах области. Администрация не выполнила обещания, данного еще в августе прошлого года на оперативном совещании регионального правительства. «На аллее, которую заложат в Парке Славы, установят бюсты 15 героев, воевавших под Старой Руссой», – сказал глава района. Весной в сквере вырубил просеку. В местной газете накануне праздника объявили день и час торжественного открытия аллеи Героев, люди пришли, но открытие так и не состоялось. Напрасно ждали рушане и праздничный салют.

ВАЛДАЙ. У мемориала Вечного огня горожане посадили кусты сирени. Сирень была выбрана неспроста: ведь если вспомнить

рассказы очевидцев самого первого Дня Победы в 1945 году и старые открытки, именно сирень цвела в это время года, и именно ею чествовали победителей и друг друга в День Великой Победы.

На торжественную посадку юбилейной сирени в качестве гостей прибыли ветераны войны Николай Петрович Сидоренко, Михаил Тихонович Кривенко, Роберт Петрович и Мария Георгиевна Щербаковы, участники общественной организации «Дети войны».

Сирень предоставили работники Национального парка «Валдайский».

ПЕСТОВО. В Центре народной культуры и досуга Пестова прошло торжественное мероприятие, посвященное 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

Открылся праздник песней «Батальоны доблестных солдат» в исполнении образцового ансамбля «Росинка». Этот же ансамбль в подарок для ветеранов исполнил песню «Боевые ордена». Памятной дате была посвящена литературно-музыкальная композиция «Великий День Победы», участие в которой принял творческий коллектив учреждения, ансамбли и солисты Центра, учащиеся школ. На протяжении всего концерта зрители не только поддерживали артистов аплодисментами, но и подпевали им.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



Партийная жизнь – стр. 2



Форум городов Воинской славы – стр. 3



Обделенное поколение – стр. 4



За кого «отдувается» Васильева – стр. 5



С Днем пионерии! – стр. 7

21 мая 2015 г.

Уроки мужества

В школе № 23 Великого Новгорода комсомольцы провели урок у пятиклассников на тему «Знамя нашей Победы».

Говорили о подвигах и мужестве советского солдата, о героях-новгородцах Лене Голикове и Якове Павлове. Перед школьниками выступила Антонина Васильевна Соколова, чье детство пришлось на военные годы. В конце урока ребята сами сделали копию Знамени Победы, которую оставили в стенах своей школы.

Карина СМОТРАКОВА,
первый секретарь Новгородского
ОК ЛКСМ РФ

Ноутбук в подарок

Первый секретарь Новгородского обкома КПРФ В. Ф. Гайдым и второй секретарь Новгородского обкома КПРФ В. П. Лоскутов посетили общеобразовательную школу в д. Городня Батецкого района.

На общешкольной линейке В. Ф. Гайдым поздравил учителей и школьников с Днём Победы в Великой Отечественной войне и подарил школе ноутбук с цифровым фотоаппаратом, о чем ребята и учителя давно мечтали.

Н. БЫРДАН,
первый секретарь Батецкого
райкома КПРФ

Решать проблемы сообща

18 мая члены Новгородского городского отделения КПРФ, занимающиеся малым и средним бизнесом, встретились с уполномоченным по защите прав предпринимателей в Новгородской области Юрием Михайловым.



Встреча проходила в помещении Новгородского обкома КПРФ и разговор шел о насущных проблемах, с которыми сталкиваются новгородские предприниматели и которые мешают эффективно развиваться малому и среднему бизнесу.

Инициатором встречи выступил молодой коммунист, генеральный директор ООО «Солис» Константин Харламов, который предложил предпринимателям из числа членов и сторонников КПРФ плотно взаимодействовать друг с другом для совместного отстаивания своих интересов.

В числе основных помех развитию малого и среднего бизнеса инициатор встречи отметил постоянно растущие тарифы, что особенно пагубно влияет на работу предпринимателей, занимающихся производством, непомерно высокие ставки по кредитам, высокие налоги, особенно налоги на оплату труда наемных работников и большие трудности с получением госзаказов.

Обсуждение этих и других проблем вылилось в бурную дискуссию, в ходе которой предприниматели рассказывали о конкретных проблемах, с которыми лично они сталкиваются в своей работе.

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Новгородской области Юрий Михайлов предложил свою помощь и сотрудничество.

В мероприятии принял участие и первый секретарь Новгородского обкома КПРФ В. Ф. Гайдым, рассказавший о конкретных мерах, которые предлагает КПРФ для поддержки малого и среднего бизнеса.

Сила в солидарности

1 мая в области прошли массовые акции, организованные городскими и районными отделениями КПРФ, в ходе которых состоялись шествия с транспарантами, митинги, возложения цветов к памятникам вождю пролетариата, распространение партийной печати. Лозунги напоминали о Дне солидарности трудящихся в борьбе за свои права, о необходимости смены курса, требовали принятия закона о «детях войны» и т.д.



В областном центре шествие коммунистов возглавил городской духовой оркестр под управлением Анатолия Малышева. Колонна была большой и красивой. Было много красных знамен, лозунгов, цветов, воздушных шаров. Многие пришли семьями, с детьми. В акции кроме коммунистов и комсомольцев приняли

участие ветераны войны и труда, представители общественных патриотических организаций.

В резолюции, принятой участниками митинга, говорится, что правительство России демонстрирует свою полную неспособность решать проблемы, волнующие народ, продолжается наступление

путинского режима на конституционные права и свободы граждан путем деформирования политической системы, изменения выборного законодательства в интересах «Единой России».

«Мы настаиваем на смене в России социально-экономического курса; на национализации базовых отраслей экономики, пересмотре итогов грабительской приватизации и конфискации капиталов и имущества российских олигархов и компрадоров; на возврате в страну размещенных в США и странах Западной Европы золотовалютных резервов и средств государственных фондов; на погашении внутреннего долга государства перед своими гражданами в сжатые сроки и в полном объеме, на принятии закона о детях войны», — говорится в резолюции.

Митингующие выразили недоверие депутату Госдумы от фракции «Единая Россия» С. Ю. Фабричному по Новгородской области за предательство интересов старшего поколения при рассмотрении законопроектов, касающихся «Детей войны».

Они потребовали от региональных властей прекращения роста тарифов на коммунальные услуги, установления контроля за деятельностью управляющих компаний ЖКХ, отмены поборов в региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов.

«Или занимайтесь делами или уходите в отставку! Власть должна служить народу. И отвечать за свои дела!» — говорится в резолюции митинга.

Встреча с населением Панковки

Руководитель фракции КПРФ в Думе Великого Новгорода Ольга Анатольевна Ефимова встречалась с населением микрорайона Панковка по поводу недовольства людей работой Управляющей компанией «Вече».

Жители многоэтажных домов жаловались на то, что договоры с компанией составлены так, что за качество услуг УК не отвечает, что общедомовые помещения (подъезды, подвалы и пр.) выпадают из-под контроля собственников. Люди не понимают, почему для замены окон в подъезде надо дополнительно собирать деньги, ведь они платят ежемесячно за обслуживание дома. Куда идут деньги — они не знают, поскольку УК перед ними не отчитывается. Нарушаются сроки оповещения собственников жилья о собраниях. Подписывают какие-то листы путем обхода квартир. Причем, непонятно, что за люди ходят по квартирам, и потом оказывается, что подписали, например, последний лист, а первый обходчики заменили, и получается, что подписи жильцы поставили совсем под другим документом. И пр. пр.

Надо сказать, что группа компаний «Вече», возглавляемая Николаем Пановым, по итогам мониторинга, проведенного общественной организацией «За честное ЖКХ», и в прошлом году, и в позапрошлом оказывалась среди самых худших. По итогам 2014 года ей присвоено звание «ЖЭК-потрошитель».

Однако общественное мнение на руководителя этой компании, по-видимому, мало влияет. Как говорится в восточной пословице: собаки лают, а караван идет. Они проигнорировали даже сход граждан, собравшийся по поводу их плохой работы.

О.А. Ефимова приехала к людям с юристом, опытным в делах, связанных с данными проблемами. Они выслушали жителей, собрали копии документов, переписки с организациями и учреждениями для детального изучения.

Знамя нашей Победы

Боровичский райком КПРФ организовал в учебных заведениях города проведение акции «Знамя нашей Победы».

Коммунисты и комсомольцы побывали в автомобильном дорожном колледже, техникуме строительной индустрии и экономики, в техникуме общественного питания и строительства. Они провели патриотические уроки, посвященные 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, рассказали учащимся о подвигах боровичан, о роли коммунистов, о Знамени Победы. Ребятам предоставилась возможность собственными руками изготовить копию Знамени Победы.

В. ИВАНЮШКО,
первый секретарь Боровичского
райкома КПРФ



Призыв ПОВЕДЫ

В канун 70-летия Великой Победы КПРФ объявила призыв в партийные ряды нового пополнения.

В Новгородской области на «призыв Победы» откликнулись 235 человек, вступивших в ряды КПРФ. Прием в члены партии продолжается.

В.П. ЛОСКУТОВ,
второй секретарь
Новгородского обкома КПРФ

С чем идти к избирателям?

В Старой Руссе прошел расширенный пленум райкома КПРФ, на который пригласили и потенциальных кандидатов в депутаты на предстоящих выборах.

В работе пленума приняли участие первый секретарь Новгородского обкома КПРФ В.Ф. Гайдым и секретарь по идеологии О.А. Ефимова.

В. АСАДОВ,
первый секретарь
Старорусского райкома КПРФ

Делегацию возглавлял второй секретарь Новгородского обкома КПРФ Владимир Лоскутов. Город Воинской славы Великий Новгород представляли помощник депутата Госдумы Алексей Старостин, участник новгородского Клуба военно-исторической реконструкции Александр Скрипник.

Был представитель и от Старой Руссы, в этом году получившей статус Города Воинской славы, коммунист, учитель истории, участник поискового отряда «Долина» Игорь Сенин.

На торжественном открытии форума в Колонном зале Дома Союзов выступил председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

«Хочу вам напомнить уроки истории, – сказал он. – Сегодня, когда американский глобализм пытается навязать свои порядки силой оружия, лжи и предательства, когда подожгли войну рядом с нами, на славянских землях, в милой, дорогой нам всем Украине, когда НАТОвские полчища вторгаются на просторы нашей недавней общей Родины – СССР – мы должны особо усвоить эти уроки.

Геннадий Андреевич напомнил о битве на льду Чудского озера, где Александр Невский утопил полчища тевтонских рыцарей, о битве на поле Куликовом, где Дмитрий Донской собрал великое войско, освободил земли русские от ордынских набегов и создал мощное централизованное государство, о битвах под Полтавой, где Петр Великий, расколотив шведов, заявил всей Европе: отныне здесь будет Русское Государство. И это государство вскоре стало евразийской империей. Мы отстаивали право жить по своим законам на Бородинском поле, где под руководством Кутузова были разбиты отборные войска Наполеона. Мы дошли до Парижа, но не мстили французам», – подчеркнул лидер КПРФ.

«Хочу вам напомнить, – сказал лидер КПРФ, – пророческие слова Сталина, которые он произнес в феврале 1931 года на слете передовиков и ударников производства. Вслушайтесь в них: «Нас били монгольские ханы, нас били турецкие беки, нас били шведские феодалы и японские бароны. Нас били буржуи и капиталисты Франции и Англии. Нас били за отсталость экономическую, за отсталость военную, за отсталость аграрную. Или мы в считанные годы пробежим тот путь, который Европа прошла за 50–100 лет, или нас сомнут». Он это говорил тогда, когда коричневой коростой покрылось уже все тело Европы. Не только в Германии и Италии, но и в абсолютном большинстве европейских стран воцарились фашистские и полуфашистские режимы. И мы сумели тогда за десять лет создать суперклассную промышленность, великолепную технику, а затем победили в мае 45-го».

«Сегодня мы гордимся нашей Победой, – подчеркнул Геннадий Андреевич, – но прекрасно понимаем, что противник еще силен. Он пустил в ход новое оружие – информационно-пропагандистское, основанное на лжи. Он пытается вывихнуть мозги новому поколению, оболгать нашу Победу, отцов и дедов – победителей. Уверю вас, ничего у них не выйдет!»

«В стране не может быть успеха, когда представители семи главных профессий: учитель и врач, рабочий и крестьянин, инженер, ученый и военный не пользуются должным уважением и авторитетом. Стране

ФОРУМ ГОРОДОВ-ГЕРОЕВ

Группа коммунистов из Новгородской области приняла участие в форуме Городов-Героев и городов Воинской славы, который в преддверии Дня Победы состоялся в Москве.



очевидно нужен новый курс, необходимо Правительство Народного доверия. Нужна политика, при которой было бы выгодно учиться и изобретать, работать и делать открытия, уверенно двигаться по пути прогресса, созидания и гуманизма. Этот путь указала нам Великая Советская страна, наша Великая Победа, наши отцы и деды-победители. И мы будем уверенно идти этим курсом!» – так завершил свое выступление лидер КПРФ.

Своими впечатлениями о форуме городов поделился старорусец Игорь СЕНИН:

– Впечатление незабываемое. От значимости события, от встреч, от мероприятий, от прекрасной организации, где все детали продуманы до мелочей. Накануне форума нас пригласили в консерваторию, где был устроен замечательный концерт, который назывался «В шесть часов вечера после

войны», выступали известные, заслуженные артисты. С нашей делегацией от Новгородского отделения КПРФ встретился Геннадий Андреевич Зюганов. На следующий день к гостинице «Измайлово», где нас разместили, подали автобус, который доставил нас в центр Москвы. В Александровском саду мы возложили цветы к могиле Неизвестного солдата, к стеле городов-Героев. Я был в форме поисковика с табличкой «Старая Русса – город Воинской славы». У других тоже были в руках таблички, и мне казалось, что там была вся Россия от Калининграда до Владивостока.

Было и огорчение. Мы хотели возложить цветы к памятнику Жукова и к могиле Сталина. К памятнику Жукова цветы возложили, но к кремлевской стене никого не пускали – там велись ремонтные работы, штукатурили, красили, а сам Мавзолей Ленина рабочие закрывали щитами.

Днем в колонном зале Дома Союзов прошла официальная часть форума. Нас приветствовал Зюганов, потом состоялось награждение памятной медалью «70 лет Победы» ветеранов войны, участников вооруженных конфликтов, представителей патриотических движений из разных регионов страны. В числе награжденных были и столетний ветеран, и молодой парень – активист народного сопротивления на Юго-Востоке Украины.

На форуме выступали представители городов-Героев. Мне более всего запомнилось выступление ветерана войны от Сталинграда – Марии Михайловны Рохлиной. Она сказала, что ее город жив, хотя его имя и нельзя найти на карте мира. Она заметила, что воюя на последней полоске русской земли на берегу Волги, бойцы были уверены в неминуемой победе. Но никому из них и в страшном сне не могло присниться, что в будущем сотворят с нашей страной.

Мария Михайловна сообщила о том, что сегодня за возвращение городу на Волге его исторического имени со всего мира собрано около 100 миллионов подписей, но голос народа никто не хочет слышать. Она с сожалением отметила, что для ветеранов оскорбительно, когда городом-героем называют Волгоград.

После официальной части перед нами выступил Ансамбль песни и пляски Российской Армии имени Александрова. Это был великолепный концерт. Зал не только подпевал, притоптывал и прихлопывал, но, когда раздалась зажигательная «Калинка», ветераны пошли в пляс, покинув свои места.

6 мая в Старой Руссе коммунисты организовали торжественное собрание, посвященное 70-летию Великой Победы. Мне предоставили слово, и я рассказал о форуме городов, о своих впечатлениях, о резолюции, которую мы приняли.

Кстати, у нас после торжественной части тоже был очень хороший концерт, подготовленный воспитанниками Центра детского творчества – бывшим Домом пионеров.



Задачи коммунистов Северо-Запада



В Вологде завершился семинар-совещание руководителей и партийного актива региональных отделений КПРФ Северо-Западного Федерального округа. В его работе от Новгородского обкома КПРФ приняли участие второй секретарь обкома В.П. Лоскутов, председатель КРК Э.Г. Кноп.

– Семинар начался с посещения Института социально-экономического развития территорий Российской Академии Наук. Представители института познакомили нас с прогнозами и проблемами развития экономики Северо-Запада и России в целом, – рассказывает Владимир Петрович Лоскутов.

Второй день начали с вручения партийных билетов молодым членам партии Вологодского отделения, памятных медалей. С докладом «О политической ситуации в России и основных задачах региональных отделений КПРФ» перед нами выступил заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков. Он отметил выдающиеся вехи в жизни страны последних дней. В том числе – парад с образцами военной техники, создававшейся еще при советской власти, показал гигантский ресурс Советского Союза, доставшийся современной России. Народное движение «Бессмертный

полк», которое по всей стране продемонстрировало патриотизм и сплоченность народа России, его усталость от фальсификации истории.

На семинаре также выступил член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Юрий Афонин. Он рассказал об основных направлениях организационно-партийной и кадровой работы региональных отделений КПРФ.

Секретари и члены ЦК КПРФ в своих выступлениях говорили об основных задачах региональных отделений, о противодействии антисоветизму и фальсификации истории в пропагандистской работе партии, о работе фракции в Государственной Думе, электоральных перспективах КПРФ, деятельности региональных отделений ЛКСМ. Семинар получился интересным, общение с коллегами – полезным. Главная ценность для меня в том, что нам дали видение проблем в экономической и политической областях и четко обозначили задачи партийных отделений в данной ситуации.

21 мая 2015 г.

ДОБЬЁМЯ
Льгот дляДЕТЕЙ
ВОЙНЫ!

Помощи просят 3 млн «детей войны»

Официальная информация Минтруда и социальной защиты России гласит, что в настоящее время на территории страны проживает порядка 13 млн человек, считающихся детьми войны.

Сегодняшние пенсионеры с малолетства знакомы с тяготами холода, голода и одиночества. Получают ли дети войны льготы в 2015 году в России? Печально, но на общегосударственном уровне подобного закона до сих пор нет. 10 миллионов человек из 13-ти в масштабах РФ пользуются льготами как труженики тыла или инвалиды, но оставшиеся пожилые люди обделены вниманием и социальной помощью государства. Регионы на своем уровне принимают локальные нормативные акты, регламентирующие порядок оказания поддержки детям войны.

В настоящее время 15 областей России установили свои областные выплаты детям войны. К числу социально ориентированных регионов относятся Вологодская, Иркутская, Амурская, Новосибирская, Псковская, Тверская и ряд других областей.

Начиная с 2006 года поддержка детей войны успешно реализуется на территории бывшей союзной республики Украины. Пожилые люди, родившиеся в военные годы, там пользуются многочисленными льготами, к числу которых относится бесплатный проезд любым видом транспорта, скидка 25% при оплате услуг ЖКХ и др.

Каждый регион устанавливает свои критерии, по которым гражданин получает статус «ребенка войны». Одни области решили установить только временной интервал, в котором должен был родиться данный человек. Некоторые регионы пошли дальше и установили дополнительные условия, например, наличие факта лишения ребенка одного из родителей и обретение статуса «сирота войны».

Здравомыслящим предложением звучит призыв приравнять детей ВОВ к труженикам тыла. В данном случае «дети войны» смогут обрести следующие льготы:

- Скидка при оплате коммунальных услуг;
- Бесплатные медикаменты по назначению врачей;
- Компенсация проезда городским и пригородным транспортом.

ТОЛЬКО ТУНЕЯДЦЫ ЛЬГОТ НЕ ИМЕЮТ – СЧИТАЮТ НОВГОРОДСКИЕ ЧИНОВНИКИ

В праздничные майские дни и с высоких трибун, и в СМИ немало говорили о тех, кто на детских плечах перенес военные тяготы сороковых, кто был оторван от родителей, мерз и голодал, жил в землянках, кто заменял взрослых у станка, стоя на ящичке, поскольку роста еще не хватало, а потом после войны восстанавливал разрушенное хозяйство и строил сильную, гордую державу. Это их называют – дети войны. Их в стране 13 миллионов.



Дети войны – жертвы перестройки

Мой брат родился в 42-м, на следующий день после того, как мама получила похоронку на его отца, погибшего в декабре 1941 года под Москвой. Школа, техникум, армия (тогда три года служили), и только в 23 года начал работать, то есть в 1965 году. Работал добросовестно, имел Почетные грамоты, избирался народным депутатом. Когда грянула «перестройка», завод закрылся, и стаж к этому моменту составил всего 28 лет. А потом работал где придется, на любых условиях, лишь бы семью содержать, в которой росли 4 детей. Без оформления, с зарплатой «в конверте». В результате никакого звания, никаких льгот. И таких много среди детей войны. Они не тунеядцы и не пьяницы, но они потеряли в 90-е работу. Вспомните, сколько можно было увидеть на рынке торгующих инженеров и технологов! Рожденные в 40-е, они не смогли выработать

необходимый для получения звания стаж, поскольку предприятия (которые они сами и строили) приватизировались, банкротились, закрывались, и люди после 50 лет не могли устроиться на работу. И пенсии у них поэтому небольшие – 10 – 12 тысяч.

В Германии сегодня производят доплату к пенсии людям, чье детство было покалечено войной. На наши деньги доплата составляет 50 тысяч рублей.

В нашей стране в некоторых регионах все-таки нашли возможность дать какие-то льготы – небольшую (500 рублей) доплату, бесплатный проезд по городу и на дачу, бесплатное зубное протезирование и т.д. До уровня заботы, которую проявляют к этой категории населения в побежденной стране, конечно, далеко. Но у нас и этого нет.»

Л.А. АЛЕКСАНДРОВА

А нам опять терпеть?

Никогда не писала в газету о личном. Но накануне 70-летия Великой Победы нас очень обидели.. Отобрали те минимальные льготы, данные ранее ветеранам труда, которые отработали 40–45 лет на благо родной области.

Я приехала в Новгород в 1958 году после окончания техникума и работала не покладая рук, часто забывая о семье. После работы мы ходили сажать деревья в кремлевском парке и в кремле (там есть даже дерево, посаженное мной в честь рождения дочери), работали и на стройках, ездили в колхозы на уборку овощей, заготовку кормов. И все это, как на субботниках – бесплатно.

Я с ужасом вспоминаю дни, когда немцы вошли в нашу деревню. Нам пришлось уйти в лес и жить в лисьих ямах. Очень жестоко наказывали за

связь с партизанами. С нашей деревни ушли в партизаны 16 подростков (вернулись живыми только трое). А моя мама, например, носила в отряд еду. И другие женщины помогали партизанам. Когда партизаны сожгли склад с оружием, немцы зажгли костер и поставили вокруг стариков, угрожая сжечь живьем, если не выдадут связи. Спас от смерти староста, который заверил немцев, что у стариков дети на фронте, а в партизаны никто из деревни не ушел.

Когда немцы отступали, они загнали нас в здание школы, закрыли и подожгли деревню. Только Бог или чудо спасло нас от страшной смерти. И когда мы вырвались из здания, в нашей большой деревне, которая насчитывала 100 дворов, осталось только 4 дома. Туда

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Иван Мельников назвал их мужественным поколением, «на трудовом счету которого гигантский вклад в коллективное строительство страны. Это они несли груз тяжелых послевоенных лет, это их труд сделал Советский Союз второй экономикой мира, это они затем были обмануты и ограблены в 1990-е годы. А сегодня партия власти отказывает им в особом статусе и льготах, предложенном законопроектом КПРФ».

В Великом Новгороде «дети войны» первыми несколько лет назад стали выходить на наши городские мероприятия с портретами своих погибших отцов и 23 февраля, и 9 мая. В этом году их примеру последовали тысячи новгородцев. И все отметили тот особый подъем, то единение, которое прочувствовали участники незабываемого марша «Бессмертного» полка.

В ходе обсуждения праздничных мероприятий лидер фракции КПРФ в областной Думе заметил, что «детей войны» обошли все-таки заботой. Нужно было в льготах приравнять их к труженикам тыла. Это замечание вызвало бурный протест представителей партии власти.

«Они и так получают уже льготы, как ветераны труда. А если кто не получил звания «ветеран труда», так он сам виноват – работал мало и плохо. У нас только бездельники и тунеядцы льгот не имеют», – слышалось из уст чиновников.

А так ли это? Публикуем два письма, полученные от «детей войны».

Где лиха было больше?

«Нынешней весной обидели тех «детей войны», которые выработали необходимый стаж и имеют льготы ветеранов труда – лишили некоторых привилегий, сохранив их за ветеранами войны и приравненными к ним. «Дети войны» в эту категорию не входят.

Разделили нас на детей Гитлера и детей Сталина. Те, кто были угнаны в Германию на работы, теперь все льготы получают, а кто в советском тылу оказался, под бомбежками, чьи матери запрягались вместо лошадей и землю пахали, кто ел мох и пух от голода – у этих отбирают последнее.

Празднование 70-летия Победы особенно высветило позицию двойного стандарта. С одной стороны говорят поколению «Спасибо!», с другой – обрекают на бедность.

Л.П. ЯКОВЛЕВА

поселили женщин с маленькими детьми, а остальные стали рыть землянки.

Какой голод пережили мы после войны! Выжили только на траве.

Я не против того, что ветераны войны и малолетние узники получают льготы. Но разве меньше страдали наши несчастные матери, деды, мы сами? Но льготы отбирают только у нас, объясняя это кризисом. Иногда кажется, что Родину призван любить только простой народ, он должен страдать, терпеть, понимать, что кризис и отдавать последнее... А почему высокопоставленные работники администраций городов и райцентров не отказываются от своих зарплат, таких огромных по сравнению с нашими доходами? Если уж Родина оказалась в трудной ситуации...

Н.С. БОЙКО

Грешно ломать комедию

ИНТЕРВЬЮ ПОСЛЕ «ОБОРОННОГО» ПРОЦЕССА

Генерал-полковник Л.Г. ИВАШОВ отвечает на вопросы главного редактора «Советской России» **В.В.ЧИКИНА**

Чикин В.В. Леонид Григорьевич, как бы Вы оценили завершившийся судебный процесс по делу «Оборонсервиса» и главного фигуранта Евгении Васильевой?

Ивашов Л.Г. Это не судебно-следственный процесс, а политико-психологический спектакль, длившийся более двух лет. Здесь право и уголовно-процессуальный кодекс отдыхали, а работала внеуровневая политическая российская интрига с ее откатами, распилами, корешами и пр. Этот так называемый процесс продемонстрировал, что есть Россия сегодня и кто ею управляет. Вернувшийся на третий президентский срок В.В. Путин увидел, что Сердюков армия почти разгромил, она небоеспособна, оборонно-промышленный комплекс не получает заказа на современные вооружения и технику, а значит деградирует вместе с вооруженными силами. По сути дела, армия была выставлена на аукцион, где наиболее жирные куски доставались своим – друзьям и родственникам Сердюкова. Российская военная и патриотическая общественность стала протестовать против разгрома обороны страны, против действий властей во главе с «верховным главнокомандующим» – г-ном Медведевым. К тому же события в Ливии показали Путину, что западные, прежде всего американские, друзья и партнеры готовы в любой момент посадить за решетку, повесить, распять любого вчерашнего «друга», если он слаб в военном отношении. Как это случилось со С. Милошевичем, С. Хусейном, М. Каддафи. Нетрудно спроецировать их судьбу... Поэтому вернувшись на президентское место, Путин решил остановить более чем двадцатилетнюю демилитаризацию страны и разгром оборонной системы и приступить к возрождению военного потенциала. Кстати, как гарантию и собственной безопасности.

В.Ч. И как Вы считаете, удалось президенту Путину восстановить оборону страны и насколько надежно мы сейчас защищены?

Л.И. Валентин Васильевич, не нужно строить иллюзий. Если четверть века, начиная с Горбачева, мы показывали миру пример разоружения и миролюбия, а наши «друзья» на Западе все эти годы усиленно вооружались и обкладывали наши границы военными базами, то восстановить оборонный потенциал за три года невозможно. Кстати, замечу, что самый высокий оборонный бюджет в истории США был принят конгрессом, именно когда у нас завершался разгром армии и сокращались военные расходы. В оборонной сфере РФ сложилась катастрофическая ситуация, и не случайно на пост министра обороны был назначен бывший министр по чрезвычайным ситуациям. И задача С.К. Шойгу состояла прежде всего в ликвидации чрезвычайных последствий в армии и на флоте, сложившихся в результате успешных действий Сердюкова и Медведева по ликвидации остатков оборонного потенциала страны.

Современные системы вооружения – это сложные технологические комплексы, создаваемые в тесной кооперации образования, науки, конструкторской школы и производства. И если где-то в этой цепочке отсутствует одно звено, то нарушается весь процесс производства современной техники. Да, можно недостающие узлы, агрегаты, элементы закупать за рубежом, но до поры до времени. Что мы сегодня и получили. Россия лишилась собственной электроники, элементной базы, станкостроения. Тогдашний министр обороны Сердюков

и начальник Генштаба Макаров (Никола-угодник, как его звали в войсках) повели политику отказа от собственной броневой стали, средств управления и вообще взяли курс на стандартизацию с НАТО.

В.Ч. Но ведь действия Сердюкова и Макарова не были самочинными, их заслушивали в Госдуме, Совете Федерации, реформы одобрялись Советом безопасности РФ.

Л.И. Вы правильно подметили, что т.н. реформы Сердюкова стали не его импровизацией, а государственной политикой президента Медведева и его команды. И. Юргенс, глава Института современного развития, которого называли «главной мозговой извилиной» той самой команды, в июле 2010 г. выступая на конференции в Вашингтоне, открыто заявил, что цель президента Медведева – вступление России в НАТО и закупка для армии и флота техники из натовских стран и Израиля.

И, возвращаясь к так называемому судебному процессу по делу «Оборонсервиса», отмечу, что его специально заузили до мошеннических схем и на должность главной виновницы назначили легкомысленную даму, видимо, пообещав, что ничего ей не будет. А главные виновники слома и расхитители обороны страны по-прежнему не только на свободе, но и при высоких должностях. Нас, простых граждан, шокируют миллиардные (в рублях) суммы хищений гражданки Васильевой. Но это звенящая мелочь по сравнению с реальным ущербом, нанесенным обороне и безопасности.

Сердюков и К^о уничтожили военную науку как систему, серьезно ослабили военную разведку, разрушили военное образование. Дело дошло до того, что в 2009 г. Минобороны РФ отказало в приеме на обучение иностранным военнослужащим, потому что военные переводчики были удалены из системы военного образования, а кафедры русского языка расформированы. А расформирование военных округов, армий, дивизий и переход на бригадную систему – это ли не отказ от военной защиты государства и его территории? Бригада может оборонять одну-две деревни, но не страну. Была нарушена система управления войсками. Дошло до того, что Генштаб стал управлять отдельными бригадами. В августе 2008 г., когда Грузия напала не только на Южную Осетию, но и на российских миротворцев (те есть на Россию), в течение почти суток никому было принято решение и отдан приказ войскам на отражение агрессии. А если бы Грузия напала вместе с Эстонией – сумели бы мы отразить агрессию на два фронта?

А замена тылового обеспечения боевых действий фирмочками и кафешками? А idiotские сокращения половины численности офицерского состава, ликвидация института прапорщиков и мичманов, замена военнослужащих военных arsenалов, военкоматов гражданскими лицами? А те же «Мистраль», пролоббированные Медведевым и Сердюковым, и абсолютно бесполезные для боевых задач флота? Это не миллиарды рублей, но миллиарды выброшенных евро. Так что все это не случайность, не прихоти мебельного завмага Сердюкова, а осознанная политика верховного руководства. А Совбез, Госдума, Совфед, правительство, военная контрразведка, Счетная палата прикрывали организованный разгром вооруженных сил и ВПК. Активно боролись против разграбления вооруженных сил только военно-общественные организации, в том числе Владимир Васильевич Квачков и Военная прокуратура во главе с Сергеем Фридинским. Главный военный прокурор сделал более сотни представлений министру обороны, стучался во все ответственные

государственные структуры, возбуждал уголовные дела, но все тщетно: криминал чиновников, депутатов, генералов-предателей и коммерсантов был прочнее брони.

И то, что, став вновь президентом, В.В. Путин выделил на военные нужды более 20 трлн рублей, это, во-первых, осознание реальной военной угрозы, а во-вторых, попытка заткнуть ту брешь, которая образовалась в результате деятельности Медведева, Сердюкова, Макарова. Сегодня восстанавливаются прежние организационно-штатные структуры в вооруженных силах, те же дивизии. Но ведь дивизия – это не только личный состав, но и дорогостоящая техника, тысячи единиц. Значит, их нужно закупать. Так что инкриминируемые Васильевой миллиарды рублей – всего лишь маскировка действительного ущерба обороноспособности страны.

В.Ч. Леонид Григорьевич, тогда почему же Сердюков и Макаров оказались вне судебного преследования? Макаров, кажется, даже в качестве свидетеля по делу не привлекался.

Л.И. Макаров свое получил: он за пренебрежение интересами Отечества, молчание и подкаивание стал Героем России, получает огромную пенсию, да, видимо, еще кое-что.

А Сердюкова судить нельзя, не посадив на скамью подсудимых несколько десятков высокопоставленных лиц. ... Кого сажать? Некого, потому что товарища Сталина нет. Такова природа большого криминала и большого предательства.

В.Ч. Почему Владимир Владимирович перед уходом с поста президента назначил мебельного торговца на должность министра обороны?

Л.И. В 2012 г. на личной встрече с В.В. Путиным я задавал ему этот же вопрос. Внятного ответа не получил, поэтому могу строить лишь предположения. Моя версия такова: уходя временно с поста президента РФ, Владимир Владимирович подстраховался «подушкой безопасности», предложив слабого преемника, которому нужно было бы еще поработать старшим юрисконсультантом на крупном предприятии или в колхозе, чтобы стать начальником юротдела. Чтобы народ ждал скорейшего возвращения Путина, потому что Медведев по определению не был готов руководить страной. Ну и чтобы армия не взбрыкнула при сильном министре обороны и не отказалась от поддержки кандидатуры возвращаемого Путина, был назначен на эту должность завмаг. При таком тандеме двух совершенно некомпетентных людей – «верховного главнокомандующего» и министра обороны – армия однозначно поддержит Путина. Что и случилось.

А что же парламент?

КПРФ продолжит добиваться парламентского расследования в отношении Сердюкова

Фракция КПРФ до конца сессии вновь намерена внести в Госдуму проект обращения о проведении парламентского расследования в отношении экс-министра обороны Анатолия Сердюкова, доработав соответствующий документ, сообщил первый вице-спикер Госдумы от фракции Иван Мельников.

Он уточнил, что доработанный текст депутаты-коммунисты подготовят оперативно и до конца весенней сессии официально внесут его в Госдуму.

И.И. Мельников считает важным, что против начала парламентского расследования в отношении А. Сердюкова на заседании палаты в среду проголосовали лишь 35 человек при том, что все три оппозиционные фракции – КПРФ, «Справедливая Россия» и ЛДПР – эту идею поддержали.

КРАСНАЯ ЛЕНТА – СИМВОЛ ПОБЕДЫ!

Ежегодно гражданам России в преддверии Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов и во время его проведения бесплатно вручают Георгиевские или Гвардейские ленты. При этом ленту связывают с Великой Победой и просят, с благословением церкви, обязательно её закрепить на груди, на машине или сумочке, на детской коляске или на заборе.

Многие не задумываются, что идет грубая фальсификация истории Великой Отечественной войны, унижается основной Красный (Красивый) цвет, с которыми Красная Армия под командованием Красных командиров, под Красным знаменем советские солдаты и матросы шли в бой с именем В.И. Ленина и И.В. Сталина, защитили Советскую власть и одержали Великую Победу над фашизмом. Победила Красная лента над чёрной, красота над уродством, доброта над жадностью.

Война против фашизма была массовой, всенародной. В этой массе родилась Советская Гвардия, которая так же как и остальные, проявляла мужество, героизм и высокое воинское мастерство. 18 сентября 1941 года появились четыре стрелковые дивизии, героически сражавшиеся с немецко-фашистскими захватчиками под Минском, Смоленском и Ельней. Им были вручены Гвардейские Знамена, а кораблям Гвардейские Военно-Морские флаги, были учреждены нагрудные знаки «Гвардия» и введены гвардейские воинские звания. Красногвардейцев было много, но они составляли, хотя и гордость, но только часть Красной Армии, и было бы несправедливым недооценивать простого солдата войны.

Георгиевские ленты, учрежденные ещё Екатериной II в 1769 году во время Русско-турецкой войны, использовали и «власовцы». Предатели Советской Родины, под командованием генерал-лейтенанта – предателя А.А. Власова и под флагом нынешнего триколора и с ленточками на груди, воевали на стороне фашистов, беспощадно убивали воинов Красной Армии, партизан, подпольщиков и советских граждан, которые оказывали им сопротивление. В мае 1945 года они были ликвидированы на территории Чехословакии.

Сегодня бывшие белогвардейцы и гитлеровские холуи – власовцы пытаются примазаться к Великой Красной Победе советского народа над фашизмом. Для этого простым гражданам внедряется в сознание, что Великая Победа одержана под Георгиевской ленточкой. Этому не бывать! Символом Победы была и будет Красная лента, Красный цвет!

Пять лет тому назад, я просил Новгородский обком КПРФ выйти с предложением в ЦК КПРФ о создании Красных лент Великой Победы для вручения гражданам как альтернативы Георгиевским лентам. На концах этих лент изобразить: серп и молот, звезду или слова «Победа и СССР» и др. К сожалению, это предложение осталось без внимания. Жизнь всё равно заставит создать эти ленты, тем более, они малозатратные, а агитация будет эффективной.

Обращаясь ко всем гражданам нашего Отечества: прежде чем закрепить Георгиевскую ленту, подумайте, на чьей вы стороне и чей вы наследник. Если власовец – то крепи «георгия», если наследник Великой Победы – крепи Красную ленту и гордись Красным знаменем Победы. Третьего не дано.

Я знаю, я помню, я горжусь именно Красным цветом! Спасибо деду за победу!

ГРЕБЕНЩИКОВ Н.А.
17 апреля 2015 г.

21 мая 2015 г.

Демоны «перестройки»

К ТРИДЦАТИЛЕТИЮ НАЧАЛА «ПЕРЕСТРОЙКИ»

Тридцать лет назад, в апреле 1985 года, началась «перестройка». Апрельский пленум ЦК КПСС открыл адовы врата, и из пылающего жерла поскакали на Русь сонмища больших и малых бесов. Иные из этих малых бесов становились по ходу дела огромными, раздуваясь до полнеба. Другие же, что были покрунее, ужимались порой до обычного размера, не изменяя при том смрадной и лживой природе своей.

Помните, было такое объединение писателей в поддержку «перестройки»? Называлось оно «Апрель»? Вряд ли помните...

А я-то всё помню...

Алесь Адамович, Алла Гербер, Булат Окуджава, Анатолий Приставкин – «демократы первой волны», как они себя именовали. В 1990 году они торжественно похрюкивали про демократизацию, про гласность; про ужасное русско-советское быдло, «агрессивно-послушное большинство», как они тогда выражались... А через два года стало понятно, к чему был этот звон. Готовили «рыночные реформы» – такие, чтобы кинуть сразу всех, одним махом сделать большинство нищим и сконцентрировать деньги в руках очень узкой группы лиц. На сцену выкатился Егор Тимурович Упырь. А вскоре кровавая интеллигентчина из «Апреля» начала подначивать власть совершить массовое убийство в центре Москвы!!! Ахеджакова, Окуджава и Гербер умоляли расстрелять из танков Верховный Совет, передавить гусеницами ненавистных им рабочих, пенсионеров и школьников, обосновавшихся в протестном палаточном городке возле Дома Советов! Бойня в одесском Доме профсоюзов 2 мая

2014 года – всего лишь парафраз расстрела защитников Конституции, совершенного Ельциным, Гайдаром и бандой «апрелевцев» утром 4 октября 1993 года.

«Апрель» – так называли свое объединение эти московские муравьи-вешатели! «Апрель». В честь апрельского пленума ЦК... Так мило, так беззаботно и аполитично... Название «Апрель» звучит так же доверительно-нежно, как «Дождь», не так ли?

Теперь уже несложно заметить, что любая Перестройка, любой Майдан в любом государстве мира имеют общие последствия: хозяйство страны превращается в подножный корм для глобальных ростовщиков, а народ – в пушечное мясо, службу транснациональных корпораций.

В результате рекой льется невинная кровь, происходит полный разгром финансов, идет деградация промышленности и сельского хозяйства, запускается механизм массового депрессивного психоза населения, а главное – начинается стремительная депопуляция, вымирание.

«Перестройка» – это мор! Это смерть! Это регресс семимильными шагами.

В результате «перестройки» Россия была

отброшена к границам XVI века и ограблена на 400 лет вперед. Из страны за годы так называемых «рыночных реформ» были выкачаны многие триллионы долларов... Сто тысяч крупных и средних предприятий было закрыто.

Сто тысяч!!! Вдумайтесь в эту цифру. Нас при помощи технологии под названием «перестройка» швырнули обратно в каменный век!

Когда сейчас люди, которые, плоть от плоти – та же самая гайдаровская перестроечная банда, вдруг начинают стенать, что в современной России нет промышленности... хочется им крикнуть: «Это ваших рук дело!»

Вы уничтожили страну, обвели ее до костей! Теперь хотите переделать то же самое и с Российской Федерацией?!

Уж не для этого создаете вы истерическую атмосферу недовольства всем, атмосферу тотальных претензий к «не той» стране и «не тому» народу?..»

Прорабы новой «перестройки» цепляются за всё: в дело идут и растущие цены на бензин, которые их олигархи превращают в прибыли для своего кармана; и повышение пенсионного возраста, озвученное их представителем в правительстве; и крах систем образования и здравоохранения.

Как и в дни «перестройки», по стране идет вал раскачивающих лодку слухов и мнимых новостей. Навальными и прочими поднимается знамя борьбы против коррупции в высших эшелонах власти – так же, как в 80-х шла шумная кампания против «привилегий» партийного аппарата. Вся эта перестроечная возня, якобы за правду и справедливость, привела в итоге к такому чудовищному неравенству, к такому массовому космическому

«кидалову», что сегодня, по сравнению с замками и поместьями членов семьи Ельцина и олигархов, те несчастные партийные спецпайки выглядят чем-то вроде карамелек, которые стюардессы раздают пассажирам перед взлётом.

А ведь под сурдинку «борьбы с привилегиями» уничтожили партию и разломали весь СССР!

Помните это, граждане, как это помню я! Надо четко сознавать, что путинская система несовершенна. Что она во многом наследует пороки горбачевизма и ельцинизма. Основана на порочных, неэффективных механизмах примитивного рыночного хозяйствования и на экспортных колониальных, ущербных ценностях «периферийного капитализма». Но надо точно понимать, что самое главное препятствие для налаживания жизни в РФ это – власть Золотой Вашингтонской Орды, которой Россия до сих пор платит дань. Важно понимать, что либеральный олигархат, живущий в Лондоне, и коррумпированные чиновники, нанятые либеральным олигархатом, – суть две головы одного зверя. Это понимание позволит наивным гражданам объективно взглянуть на проблему кризиса и коррупции и, наконец, понять, к чему готовят страну прислужники «вашиingtonского обкома», к какой Катастрофе (с большой буквы) они нас ведут. Эти новые прорабы новой «перестройки» идейно, психологически, антропологически мало отличаются от прежних. От таких знатных упырей, как Горбачев, Ельцин, Гайдар, Яковлев, Шеварднадзе и прилипших к ним мелких служебных вампиров из сообщества «Апрель»...

Андрей ФЕФЕЛОВ

Миллионы из дерьма

Недавно глава управления президента по внутренней политике Олег Морозов, чей семейный годовой доход перевалил за 91,5 млн рублей, ушел в отставку «по семейным обстоятельствам». «Собеседник» решил выяснить, по каким именно.

То, что теперь уже бывший кремлевский чиновник живет на Остоженке, в самом дорогом уголке столицы, неудивительно. Обыденное дело. В 1-м Обыденском переулке у жены Морозова 5-комнатная квартира стоимостью более 100 млн рублей. И место престижное, и до Кремля рукой подать. Впрочем, на элитную квартиру семья Морозовых зарабатывала не в Кремле и не в Москве даже, а в Татарстане, откуда родом и сам Олег Морозов, и его половинка Земфира (в девичестве Губайдуллина). Причем основная кормилица именно она, супруга.

Хотя по образованию Земфира Морозова историк, но по духу откровенная бизнес-леди: в коммерцию пришла в 16 лет. А в 28 заглянула еще и в политику, в 2003 году возглавила Менделеевское отделение «Единой России» и на выборах в Госдуму продвигала одномандатника Олега Морозова. Тот выиграл, набрав 49,16% голосов, а вслед за этим выиграла и его молодая соратница по партии: спустя пять лет их политические отношения переросли в брачные.

С тех пор финансовое благосостояние Морозовых год от года росло и росло. Если в предпоследней декларации указано, что Земфира Морозова за год заработала 12,3 млн рублей, то в последней стоит сумма 84,2 млн. Такими темпами не может похвастаться даже китайский ВВП.

До тесного знакомства с Морозовым у Земфиры Губайдуллиной была сеть быстрого питания «Бона Фиде» в Татарстане. После себе на питание она решила зарабатывать еще и медициной: в ноябре 2006-го открыла Клинику современной медицины (КСМ) в Набережных Челнах. Впрочем, современный подход Морозовой к здравоохранению начал проявляться уже после замужества: за последние 4 года ее КСМ получила как минимум 63 госконтракта на 12,89 млн рублей.

«Собеседник» проследил судьбу только одного госконтракта. По договору с местным госпиталем для ветеранов войн в прошлом году КСМ должна была предоставить его пациентам 199 консультаций проктолога по

цене 846,66 рубля и еще один (наверное, более углубленный) осмотр того же специалиста за 847,99 рубля.

«У нас проктолога нет и не было» – удивили нас в госпитале. Куда же тогда подевались бюджетные 169.333 рубля с копейками? В окружении Морозовых «Собеседник» заверили, что был исполнен в полном объеме, о чем есть соответствующие документы...

Но если заработать миллион из дерьма еще можно, то миллиард затруднительно, даже будучи супругой чиновника из Кремля. В мае 2008-го, в канун свадьбы, бизнес-леди основала Клинику современной медицины HD, которая специализируется уже на более дорогостоящей процедуре гемодиализа (очистление крови при почечной недостаточности).

Сегодня у КСМ HD не только несколько отделений в Татарстане, но и филиалы в Туле и Йошкар-Оле. И 4 госзаказа почти на миллиард рублей. Самый крупный из них, на 806,5 млн, касается инвестиционного проекта «Создание и эксплуатация межрайонного центра амбулаторного гемодиализа в Казани» в рамках государственно-частного партнерства.

При этом в окружении Морозова отрицают, что экс-чиновник содействовал развитию бизнеса супруги, практикую государственственно-частное партнерство в рамках одной отдельной взятой семьи.

Достойную жизнь человеку труда!

С таким лозунгом шли люди на митинг 1 Мая.

Государственно-олигархический капитализм демонстрирует свое презрение к большинству граждан. А выражается это в социальной политике.

В бюджете года сокращения ассигнования по самым важным экономическим и социальным направлениям.

Так, трансферты на ЖКХ сокращаются на 29 процентов, то есть почти на 8 млрд рублей. Тем, кто выводит в зарубежные банки и офшоры сотни миллиардов долларов, такая цифра может показаться смешной. Только тем, кто получает пенсию или зарплату в 10–15 тысяч рублей, вовсе не до смеха, когда им ежемесячно в счет за квартиру включают дополнительно 500–600 рублей в счет капитального ремонта. Причем, такого ремонта, сроки которого наступят через 20–30 лет.

Финансирование животноводства сокращается на 93 процента, региональные программы в области растениеводства – почти на 65 процентов. О каком же

своём российском мясе, молоке мы можем говорить?

Принятие бюджета приостановило действие 24 социальных законов, которыми предусматривалось увеличить заработную плату, детские пособия, ЕДВ в соответствии с ростом цен. А увеличивает только на 5,5%. Все эти меры позволяют сэкономить 107 млрд рублей. На первый взгляд, сумма большая. Но посмотрим на нее в сравнении. Например, общая зарплата управляющих крупных компаний составляет около ТРИЛЛИОНА рублей в год.

Выполняя указы президента о повышении заработной платы педагогам, им подняли ставки, но поскольку денег в бюджетном кошельке не прибавилось, учителям тут же срезали всякие надбавки, и в результате у многих реальная зарплата снизилась на 2–3 тысячи. А, например, такую категорию, как другие работники образовательных учреждений – библиотекари, лаборанты, уборщицы, гардеробщицы, помощники

воспитателя и т.д. Указ и вовсе не коснулся. У них ставки составляют от 2 до 4 тысяч рублей. Правда, с различными доплатами, совмещением могут дойти и до 7 тысяч в месяц. Но разве можно достойно жить на такие деньги?

В учреждениях культуры тоже сталкиваемся с таким явлением: выполняя требование о повышении ставок, их повысили, но работники перевели на 0,9 ставки. По отчетам – ставка выше, а по реальным деньгам – сумма, которую получает человек, – та же.

В то же время по официальным данным цены за 2014–2015 гг. возросли на 25 процентов, а на продукты питания до 50 процентов.

А тут и еще одна напасть – работники государственных и бюджетных учреждений заговорили о грядущих сокращениях. В некоторых учреждениях уже подписывают ознакомление с приказом без даты.

Где выход? Только в смене политики самого правительства. Этого требуют коммунисты.

Главы районов Новгородской области отчитались о доходах

На сайтах районных администраций опубликованы сведения о доходах их руководителей в 2014 году.



Глава Боровичского района Марина Костюхина заработала за год 1 миллион 647 тысяч рублей (в прошлом году был 1 миллион 771 тысяча). В будущем доходы главы района, скорее всего, ещё больше снизятся – в конце года районные депутаты по её просьбе уменьшили ей зарплату. Зато увеличились доходы супруга Марины Костюхиной – до 42-х с лишним миллионов рублей (в прошлом году было 32 миллиона).

Доходы главы Старорусского района Андрея Быкова существенно уменьшились – до 1 миллиона 535 тысяч (было в 2013 году – 2 миллиона 441 тысяча рублей).

Зато увеличился доход у главы Валдайского района Александра Тарасова – 2 миллиона 487 тысяч рублей (в 2013 году – 1 миллион 428 тысяч рублей). И у главы Новгородского района Анатолия Швецова – 2 миллиона 110 тысяч рублей (2013 год – 1 миллион 723 тысячи).

Глава Демянского района Александр Фёдоров заработал за год 2 миллиона 566 тысяч рублей, а его супруга – 2 миллиона 661 тысяча. У них в собственности – гостевые дома, кафе, земельные участки, АЗС, телевизионная вышка и 272 метров рельсов.

Менее других заработала недавно ставшая главой Марёвского района Олимпиада Ильина – 840 тысяч рублей. Большинство остальных глав заработали в районе миллиона рублей.

Пионер – всем ребятам пример

19 мая в Великом Новгороде у памятника пионеру и Герою Советского Союза Лёне Голикову Новгородский горком КПРФ провёл торжественное мероприятие, посвящённое Дню пионерии.

На торжественной линейке в пионеры было принято 25 школьников, а всего в акции участвовало около 60 пионеров, входящих в Новгородскую пионерскую дружину имени Лёни Голикова.

На пионерской линейке выступили первый секретарь Новгородского обкома КПРФ В. Ф. Гайдым и первый секретарь Новгородского горкома КПРФ Ольга Ефимова.

В разные годы у пионеров были разные задачи. В 20-е годы они боролись с беспорядочностью и неграмотностью. В 30-е – собирали книги для библиотек в сельских школах. В эти годы появилось тимуровское движение, организуются первые всесоюзные военно-спортивные игры и соревнования. В 40-е пионеры помогали партизанам. Сотни пионеров были награждены медалью «Партизану Великой Отечественной войны», свыше 15 000 – медалью «За оборону Ленинграда», свыше 20 000 медалью «За оборону Москвы». Четверо пионеров – Лёня Голиков, Марат Казей, Валя Котик, Зина Портнова – были удостоены звания Героя Советского Союза. Пионеры работали и в тылу – на заводах, в колхозах, заменяя взрослых, ушедших на фронт. В городах они дежурили на крышах во время бомбёжек. Они собирали вещи в армию для советских солдат, помогали ухаживать за ранеными бойцами, выступали в госпиталях с концертами.

В 50–60-е годы пионеры помогали взрослым восстанавливать разрушенное войной хозяйство, сажали сады и парки, проводили субботники по разбору завалин, благоустройству. Они собирали металлолом для машиностроительных заводов, золу для колхозных полей, макулатуру для производства бумаги, зеленые веники для корма скоту, занимались физкультурой и спортом, участвовали в пионерском пятиборье.

В 70–80-е годы пионеры стали участвовать в экологических движениях – «Зеленый патруль» (охрана лесов и зеленых насаждений в населенных пунктах), «Голубой патруль» (охрана водоемов), помогали народным дружинникам в охране правопорядка, участвовали в поисковых экспедициях.

Во всех хороших, нужных Родине делах они были первыми. Путому и зовутся пионерами. Пионерская организация формировала характеры, воспитывала. И в этом плане



деятельность пионерской организации страны Советов, безусловно, заслуживает самых высоких оценок. Как это стало возможным? В первую очередь, через реализацию основной сущностной идеи, заложенной в основу работы пионерской организации – активное участие детей в общем труде по улучшению жизни народа.

Перестройка в стремлении реформировать сознание советских людей открыла шлюзы для потока лжи и грязи, обрушившегося и на историю пионерского движения в нашей стране. Злобные попытки очернить юных героев, стремление поставить под сомнение их подвиги имели целью не только перечеркнуть наше прошлое, но насадить новые «ценности». К каким результатам приводит такой пересмотр истории, мы теперь наглядно видим.

В 90-е годы распад государственных институтов социализации и воспитания,

обнищание населения, глумление над традиционными ценностями привели к кризису семьи, появлению такого позорного для общества явления, как детская беспорядочность, алкоголизм и наркомания.

То воодушевление, тот подъем патристических чувств, которые сопровождали недавнее празднование 70-летия Великой Победы, наглядно свидетельствуют, что все мы устали от разрухи, царящей во всех сферах нашего бытия, что растёт социальный иммунитет к тлетворному влиянию идеологии потребительства. И пионерская организация, формирующая активную жизненную позицию, воспитывающая любовь к Родине, коллективизм, честность, стремление к учебе и труду сможет занять свою нишу в жизни общества.

Карина СМОТРАКОВА,
первый секретарь Новгородского
обкома ЛКСМ РФ

Обзор писем месяца

Передо мной пачка писем, пришедших в редакцию в канун майских праздников и в мае.

Я помню, как в 90-е годы «Новгородские ведомости» закрыли отдел писем и перестали заниматься жалобами читателей на том основании, что «газета не должна чинить унитазы». И в этом была какая-то доля правды – жизнь становилась трудней, новая власть бросила людей на самостоятельное выживание, а человек по привычке все искал защиты в социальных институтах. Но эти институты исчезли вместе с советской властью – парткома и профкома нет, домкома и уличного комитета нет, и народного контроля тоже не стало. Куда жаловаться? Осталась газета. Однако изменилась и концепция средства массовой информации. «Бытовой» журналисты заниматься перестали. И писем становилось все меньше и меньше.

Наш читатель тоже имеет личные бытовые проблемы, но его волнуют и общественные – воспитание молодежи, рост тарифов, плохая работа УК, отмена электричества, Крым, война на Украине, несправедливость в отношении «детей войны». И он по-прежнему пишет в свою газету.

Например, наших читателей заботит память о Ленине. Наш постоянный корреспондент из Пестова Антонина Апрельева поделилась своими размышлениями по поводу ленинского наследия.

«Колесо истории крутится по своим законам, – пишет она. – И вот уже 135 лет прошло с того момента, когда в России появился человек-преобразователь мира. Его можно понимать и как положительное, и как отрицательное явление. В последние 20 лет опубликовано немало лжи и клеветы на Ленина и его соратников. Но от этого ничего не меняется. Они свое дело сделали. Революция свершилась и внесла коррективы в жизнь всей планеты».

Антонина Сергеевна напомнила о важнейших из этих изменений, о том, чего достиг советский народ, следуя по пути, указанном Лениным. И закончила свое письмо так:

«Как бы ни относились недоброжелатели к Ленину, его имя и дела не померкнут в веках. Его учение и сегодня востребовано в Китае, Белоруссии, Венесуэле, Северной Корее, Кубе и др. государствах, которые благополучно развиваются и подтверждают правильность избранного пути».

Не остались читатели равнодушными к проблеме переименования улиц в Старой Руссе.

Некоторые «перекинули мостик» на переименования улиц в областном центре.

«По имеющимся у меня независимым источникам опроса ветеранов, за сохранение в названии проспекта имени Карла Маркса проголосовало 667 человек, за переименование его в проспект Воинской славы – 27 человек, за Вокзальный проспект – 17 человек. За Воскресенский – 0 человек. Так что Топонимическая комиссия, самозванка, объявив конкурс на лучшее название, сама же и выбрала его. А письмо ветеранов-подпевал – это дело их рук или просто блеф», – пишет ветеран А.Ф. Романов. В этом же письме он подвергает критике и другие переименования – улицу Лермонтова переименовали в улицу Стратилатовскую, хотя церковь Федора Стратилата стояла на улице Комсомольской. А на месте редакции «Новгородских ведомостей, где висит табличка, что улица Стратилатовская была построена по генеральному плану 1778 года, никакой улицы в 1778 году не существовало. Здесь был пустырь, предназначенный для боевых действий в случае осады города. А улица здесь была построена новая, и имя у нее было первоначальное именно – Лермонтова. Так что переименовали незаконно и лучше бы ошибку исправили, считает А.Ф. Романов. – Не было никогда в городе и улицы с названием Газон».

Особенно волнует новгородца то, что происходит с центральной площадью областного центра. Он напоминает, что эта площадь была спроектирована в 1943 году архитектором Щусевым, построена участниками войны, тружениками тыла, поднимавшими город из руин и пепла, и названа гордо площадью Победы. «Переименование этой

площади в 90-е годы может говорить только о ненависти «демократов» к победителям фашизма, – пишет А.Ф. Романов. – Перевертыши переименовывают все и невпопад, лишь бы убрать все советское и заменить на религиозное и монаршее, сметенное народом, построившим социальное государство без рабов и господ. ... Пора прекратить глумиться над советской властью и советским народом, пережившим страшную войну, освободившим мир от фашистов! Новгородская площадь Победы является нашим достоинством, нашей гордостью. И не надо добавлять к ней слово Софийская (Софийская площадь пусть будет в кремле у храма Софийского) и не надо превращать площадь Победы в торгово-развлекательный центр! Будто других мест для этого в городе нет. Смотреть стыдно».

Не удивительно, что в мае больше всего приходит в редакцию писем, связанных с тематикой войны, Победы, патристического воспитания. Вот и на этот раз в почте такие письма. От ветеранов и молодых людей. Некоторые облекли свои мысли в стихи. Приведу из них строки.

«Как счастливо начинался тот июньский выходной!
Кто-то с девушкой встречался,
кто-то просто шел домой.
Песнь летела над страной,
выпускные шли балы.
Юность наша отмечала
первый взрослый день весны.
Кто-то быть хотел пилотом,
кого-то музыка влекла
И никто не знал, не ведал,
что в страну беда пришла.
Орды черные с крестами начинали
смертный бой,
Чтобы не было на свете ни страны,
ни нас с тобой.
Стон стоял, душа горела,
звала страна своих детей,
Чтобы спасли и защитили
мать-отчизну от зверей.
И загорелась под ногами фашистов
русская земля,
Во весь свой рост Россия встала
и погнала врага назад.
Взвилось знамя над рейхстагом,
наш советский красный флаг,
И был поставлен на колени
фашистский злобный, грозный враг».

Это отрывок из большого стихотворения ветерана труда, члена организации «Дети войны» Ивановой Людмилы Яковлевны.

А вот на тему войны размышляет рифмованным и белым стихом молодой наш читатель Андрей Алексеевич Самуленков. Его волнует другая война – та, что идет сейчас на Украине.

«Не могу понять, зачем мир перевернулся, Все, что было ценно в нем, стало вдруг не нужно».

Автор с горечью недоумевает, почему убивают мирное население, поджигают дома, разрушают памятники. Нацисты вдруг стали героями.

«Духовные уроды, вандалы, воронье,
Вы хуже, чем шакалы, святого – ничего!»

Он называет и главного виновника беды, который, сидя за океаном, стравливает братские народы, ведет их к уничтожению ради собственных интересов.

Короткие строки из письма ветерана В.В. Петрова явно намекают на имевшее место нарушение закона:

«Уважаемая редакция! Через вас хочу узнать у тов. Арапова – председателя областного Совета ветеранов: легитимен ли Валдайский совет ветеранов, который избрался 27 марта при 18 человеках в зале, которые представляли всего три организации – ОЯ 22/4, больницу и полицию?»

А вот письмо-просьба:
Просим помочь в розыске родственников погибшего в годы Великой Отечественной войны солдата! Участниками поисковой экспедиции в районе города Кириши Ленинградской области 25 апреля 2015 года подняты останки солдата, в личном медальоне которого обнаружена хорошо сохранившаяся записка. Таким образом установлены фамилия, имя и отчество погибшего солдата РЫБАКОВА ВИКТОРА ФЁДОРОВИЧА, 1900 года рождения. Призван был из города Старая Русса. До войны проживал по адресу: г. Старая Русса, ул. Пролеткульта (ныне ул. Кириллова), дом № 22. Также указано имя его жены – Рыбакова (Васильева) Клавдия. Если вы располагаете какой-либо информацией, просим сообщить её в Старорусский военкомат по адресу: г. Старая Русса, наб. Достоевского, дом № 10. Или по телефону: 5-12-09.

21 мая 2015 г.

День забытой победы в ЕС: был Гитлер, а потом его победили американцы

8 и 9 мая большинство западных СМИ (за вычетом Германии) практически проигнорировали тему окончания Второй мировой войны на европейском континенте.

На первых полосах – почти ничего. Были «более важные новости», вроде выборов в Великобритании или вечных проблем с мигрантами. На первых полосах тема Второй мировой стала чаще появляться 10–11 мая, в воскресенье и понедельник, – но говорили больше не о победе над Гитлером, а о русской «демонстрации силы», присутствии на московской трибуне китайского лидера и тому подобном.

Такое отношение может показаться странным – в конце концов, 70 с небольшим лет назад именно Европа, а не какой-то другой континент, стояла перед угрозой политического, а местами и физического уничтожения. Неблагодарность и провалы в памяти, действительно, имеют место. Но есть и некоторые другие причины.

Во-первых, «единство» в Европейском союзе существует только на бумаге, а в действительности большинство людей и стран воспринимают собственную хату как нечто отдельное. В данном случае это выражается в том, что в целом ряде стран, например в Италии или Румынии, празднуют в день, когда освободили их самих (а не континент в целом), есть и такие страны, где не празднуют вовсе.

Во-вторых, людям, выросшим в Советском Союзе и постсоветских республиках, кажется естественным, что о крупнейшем событии XX века в школе и дома рассказывают много, и притом во вполне конкретном ключе. Ничего подобного в практике многих европейских стран нет. Поэтому люди просто не знают, кто с кем воевал и сколько людей было убито. Скажем, Великобритания потеряла в этой войне около 400 тысяч солдат и мирных жителей. Что, конечно, очень много, но, согласитесь, не 26 миллионов.

Третий важный момент заключается в том, что, по мнению множества европейцев, Гитлера победили американцы. Что в случае, например, с Италией или

Францией вполне объяснимо. Значительную роль сыграл, конечно, и кинематограф. Это в России люди скромные, напоминать о сделанном добром деле считают невежливым, а снимать ура-патриотические фильмы – признаком дурного тона. Наши американские партнеры такими этическими и эстетическими комплексами не страдают.

Наконец, сказывается рисуемый пост-модернистской идеологией резко негативный образ Советского Союза, от которого по наследству кое-что переходит и России, особенно после возвращения Крыма. Упоминается и запоминается только плохое, и даже интеллигентным людям требуется некоторое время, чтобы припомнить, по какой такой причине Москва на протяжении десятилетий вызывала симпатии огромного числа западных моральных и интеллектуальных лидеров. Что же там было еще, кроме негатива.

Местами используется и мотив «Сталин не лучше Гитлера», но в последние годы, кажется, начинает сходиться на нет. Видимо, потому, что слишком легко объяснить, какая для Европы была между ними разница: просто сравнил Освенцим до 1945 года, с превращением людей в скот, и те же края – после 1945 года, – эта картина, конечно, была не хлеб с маслом, но и не Освенцим.

Наконец, в целом ряде восточноевропейских стран антисоветская и антирусская риторика стала краеугольным камнем «новой идентичности», что отражается и на отношении к Второй мировой – но про это уже сказано так много, что можно не повторяться.

И в итоге получается следующее. Был какой-то Гитлер, который всех захватывал (в том числе и нас) и со всеми воевал, а потом его победили американцы и кто-то еще, не то англичане, не то русские. Дело было давно, да и количество собственных жертв вполне позволяет сравнивать эту войну с Первой мировой. Часто ли вы в России слышите про Первую мировую войну?

Поэтому, когда начинает вскрываться реальная история, для многих читателей, зрителей и слушателей все это – как свежие новости. Двадцать шесть миллионов погибших граждан Советского Союза? Блокада Ленинграда? Более миллиона погибших уже за пределами своей страны, в процессе освобождения Европы? Новость за новостью.

Потом на фоне этих новостей читатели, зрители и слушатели начинают восхищаться отдельными отрывками нашего празднования. Парадом, в котором сочетается память, сила и благодарность. Миллионом участников акции «Бессмертный полк». И прочим.

Впечатление производит именно то, для чего не нужен перевод. Впечатления производят картинки. Языковой барьер нигде не делся, и, судя по тому, что пишут из Москвы корреспонденты большинства западных СМИ, этот барьер только увеличивается. Не способны они понять природу страны, в которой живут, или не хотят ее понимать – это дело десятое. Важно, что ставку нужно делать на то, что можно объяснить без слов.

В эти дни редкие спокойные тексты ведущих газет западных стран, таких как Wall Street Journal или Corriere della Sera, где всего-навсего сказано, что войну выиграли русские при поддержке других (а не наоборот) и что им нужно быть за это благодарными – такие статьи, весьма аккуратные, не забывающие помянуть ни Сталина с ГУЛАГом, ни санкций с «кровавым Путиным», – такие статьи, которые, по большому счету, являются формой недосказанности, а никак не сверхблагодарности, – такие статьи кажутся в мае 2015 года огромным прорывом, проявлением мужества, признаком огромного уважения к России.

Послепарадные же статьи вновь вернули читателей в прежний контекст. «Царь» играет мускулами, эксплуатирует чувства народа, санкции, Крым, Крым, санкции. Плохая страна, диктатор, которого почему-то любят.

Чтобы жизнь продолжалась

В Валдае накануне майских праздников в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне Санкт-Петербургское творческое объединение «Артмуза» открыло масштабный проект «Победители», в рамках которого прошла персональная выставка Почётного гражданина города Валдай, члена Союза художников России, ветерана Великой Отечественной войны, жителя блокадного Ленинграда, награждённого медалью «За оборону Ленинграда» Юрия Белова. Выставка называется «Чтобы жизнь продолжалась».

Художник создавал свои первые живописные работы в осаждённом городе, что естественным образом сказалось на тематике его творчества. Картины мастера посвящены боевым действиям, героизму защитников Родины, солдатам и обычным людям, которым ежедневно приходилось проявлять мужество и стойкость. Особое место в творчестве художника отведено роли женщин на войне: ведь именно на женские плечи легли все тяготы жизни в тылу.

На выставке «Чтобы жизнь продолжалась» представлено и законченное в этом году полотно «Под знаменем Победы».

Между Сциллой и Харибдой

Валдай заметно растёт, появляются новые жилые микрорайоны. Необходимость в образовании новых улиц возникла после того, как в северной части Валдая было выделено 40 гектаров земли для малоэтажной застройки.

Сейчас сформировано 230 земельных участков, предусмотрены места для дорог, зон отдыха, магазинов и других объектов. А недавно Совет депутатов Валдайского городского поселения подготовил проект решения о присвоении названий новым улицам и переулкам.

За основу решили взять научно-исследовательскую работу учащейся гимназии Александры Ефимовой. «История войны должна быть сохранена в топонимической системе города, в том числе и в названиях улиц, носящих имена героев, – считает Александра. – На примере Валдая мы видим, что этому уделяется недостаточное внимание, даже имена наших земляков, Героев Советского Союза, не полностью отражены в городских антропонимах».

В местных СМИ уже сообщили, что вскоре Валдай пополнится улицами Алексея Маресьева, Якова Зимина, Николая Терехина, Александра Булина, Александра Михайлова, Александра Петрова, Ивана Фошина. Также имена появятся у двух переулков. Как и новые улицы, они будут носить фамилии двух героев: Я. Зимина и А. Маресьева.

Однако не все валдайцы рукоплещут данному решению. Если почитать их мнения на форумах, то видишь – многие считают, что такое количество имен в названиях улиц – это уж слишком – перебор. Дескать, даже хорошее можно испортить, если переборщить, переиспользовать, переиспользовать, перебрать, наконец. А как определить меру? В Старой Руссе в прошлом веке увековечили память революционеров, дав имена улицам города – Ленина, Маркса, Энгельса, Люксембург, Цеткин, Либкнехта, Володарского, Перовской... А сейчас начался бум переименований, и снова скрещиваются шпаги, летят искры. Переименовали, дав церковные имена. И опять перебор, который далеко не всем нравится – переулок Монастырский, площадь Соборная, улицы Воскресенская, Духовская и т.д.

Чудовцы на фронтах Великой Отечественной

8 мая в малом зале Художественной галереи города Чудово открылась фотовыставка, рассказывающая об участии уроженцев города Чудово и Чудовского района в Великой Отечественной войне, личном вкладе каждого в Победу.

На выставке, подготовленной сотрудниками Чудовского краеведческого музея, представлены фотографии, копии наградных документов и краткие биографические данные о двадцати земляках. Среди них – славные коммунисты, Герои Советского Союза полковник Д. М. Берлинский и младший лейтенант А. М. Васильев,



известные военачальники – генерал-лейтенант авиации Б. Л. Петров и генерал-майор интендантской службы Л. П. Грачев, кавалер ордена Александра Невского гвардии капитан И. Н. Михайлов и один из руководителей партизанского движения на Псковской и Новгородской земле подполковник А. А. Тужиков, гвардии старшина 1-го гвардейского дивизиона бригады торпедных катеров Краснознаменного Балтийского флота Ю. А. Иванов и полковой санитар-инструктор, старшина медицинской службы Я. И. Щеголев.

Экспозиция «Чудовцы на фронтах Великой Отечественной войны» будет доступна для посетителей до середины июня 2015 года.

Новгородская земля в годы Великой Отечественной войны

В выставочном зале главного здания музея в Новгородском кремле открылась выставка «Новгородская земля в годы Великой Отечественной войны».

Там представлены документальные и фотоматериалы, образцы военного обмундирования, вооружения войск Красной Армии и вермахта, боевые знамена воинских частей и соединений Красной Армии, награды и личные вещи участников войны.

Специально для выставки подготовлены

анимированные карты, рассказывающие о ходе основных боевых операций Волховского и Северо-Западного фронтов на территории нынешней Новгородской области. Особое место занимает тема оборонительных боев Красной Армии за Новгород. Здесь можно увидеть донесение командира 28-й танковой дивизии полковника Черняховского начальнику обороны города Новгорода полковнику Коровникову от 15 августа 1941 года о ходе оборонительных боев на подступах к городу. Донесение заканчивается словами: «От штаба развалины, но работать можно.

Дрались будем до последнего человека».

Другие разделы выставки посвящены периоду немецкой оккупации Новгорода, партизанскому движению, освобождению Новгорода от фашистских захватчиков.

Важное место среди экспонатов выставки занимает штурмовой красный флаг, который был водружен на кремлевской стене 20 января 1944 года вошедшими в город солдатами-освободителями.

Действует небольшой кинозал, где транслируются фронтовые кинохроники времен Великой Отечественной войны.

Новгородская
ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: Новгородское областное отделение политической партии КПРФ
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: Л. А. ПЕТРИЦЕВА
ТИРАЖ: 5000 экз.
ПОДПИСАНО В ПЕЧАТЬ: 21.05.2015 г.
ПО ГРАФИКУ: 15.00. ФАКТИЧЕСКИ: 15.00.
ЗАКАЗ: № 1026711

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 173015, ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД, УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, ДОМ 10
ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора – (8-816-21) 79-71-28
E-MAIL: novizdat@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу (Санкт-Петербург). Свидетельство ПИ №ФС2-7486 от 30 марта 2005 г.
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за достоверность рекламных публикаций несет рекламодатель.

Отпечатано
в ООО «Печатный двор «Великий Новгород»
Великий Новгород, Воскресенский бульвар, 4.

Материалы под знаком ✓ публикуются
на правах рекламы

ГАЗЕТА РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
БЕСПЛАТНО